

РЕЦЕНЗИЯ

**на «Основную образовательную программу высшего образования»
по направлению подготовки 43.04.02 «Туризм» (уровень магистратуры),
профиль «Туроператорская и турагентская деятельность», реализуемую
ФГБОУ ВО «Смоленская государственная академия физической
культуры, спорта и туризма»**

ООП ВО, реализуемая в Федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Смоленская государственная академия физической культуры, спорта и туризма» по направлению подготовки 43.04.02 «Туризм» (уровень магистратуры), обеспечивает выполнение требований Федерального государственного образовательного стандарта высшего образования (ФГОС ВО) по направлению подготовки «Туризм» (уровень магистратуры) и представляет собой систему документов, разработанную с учетом потребностей национального и регионального рынка труда на основе ФГОС ВО по соответствующему направлению подготовки.

Квалификация (степень) выпускника по данному направлению подготовки – магистр туризма по профилю «Туроператорская и турагентская деятельность». Нормативный срок освоения данной основной образовательной программы при очной форме обучения 2 года, при заочной – 2,5 года.

Основная образовательная программа магистратуры по направлению подготовки 43.04.02 «Туризм» представляет собой комплекс учебно-методических документов и материалов, определяющих требования к структуре, содержанию, освоению и условиям реализации высшим учебным заведением основной образовательной программы магистратуры.

ООП ВО по направлению подготовки 43.04.02 «Туризм» (уровень магистратуры) регламентирует цели, ожидаемые результаты, содержание, условия, ресурсное обеспечение и технологии реализации образовательного

процесса, требования к абитуриенту, систему деятельности преподавателей, магистрантов, организаторов образования, средства и технологии оценки и аттестации качества подготовки студентов на всех этапах их обучения в вузе.

Целью ООП ВО по направлению подготовки 43.04.02 «Туризм» (уровень магистратуры) является обеспечение комплексной и качественной подготовки квалифицированных, конкурентоспособных специалистов в области туризма, являющегося на сегодняшний день одним из важнейших направлений, влияющих на рост экономики, в том числе на развитие таких сфер экономической деятельности, как услуги туристских компаний, коллективные средства размещения, транспорт, связь, торговля, производство сувенирной и иной продукции, питание, сельское хозяйство, строительство и другие отрасли, тем самым выступая катализатором социально-экономического развития регионов Российской Федерации.

Программа направлена на повышение конкурентоспособности российского туристского продукта на международном и внутреннем туристском рынке; увеличение внутренних и въездных туристских потоков и, как следствие, увеличение налоговых и иных поступлений в бюджетную систему Российской Федерации. Программа обеспечивает глубокое понимание роли, места и значения реализации стратегического направления развития российского внутреннего и въездного туризма.

Среди различных требований к компетенциям выпускников высших учебных заведений туризма подавляющее большинство предъявлено к практическим умениям и навыкам. Данные умения формируются на основе знаний, полученных в процессе изучения комплекса теоретических дисциплин, на специальных методических занятиях, учебной и производственной практике.

В процессе прохождения практики студенты-практиканты учатся использовать традиционные и новые технологии в туризме, используемые на предприятиях туристской индустрии.

Магистранты, обучающиеся по направлению подготовки 43.04.02 «Туризм» ФГБОУ ВО «СГАФКСТ» проходили учебную практику в ООО «Отдыхай-ка» в качестве специалистов по туризму.

За время прохождения практики магистранты направления «Туризм» зарекомендовали себя с положительной стороны как добросовестные, дисциплинированные исполнители, целеустремленные ответственные работники. Студенты изучили направления внутреннего и международного туризма, рынок туристских услуг в Смоленской области, возможности использования Интернет-систем бронирования, ознакомились с деятельностью предприятия. Выполняли поручения руководства фирмы, помогали менеджерам в бронировании туров, оформлении заявок и заграничных паспортов. Ввели расчеты по индивидуальным турам и составляли специальные листы бронирования. В целом студенты проявили готовность к самостоятельной работе в сфере туризма.

В результате проведенной экспертизы в отношении представленного комплекта материалов сформулированы основные заключения и выводы рецензента:

1. В учебных планах соблюдены требования федерального компонента ФГОС ВО как по перечню и названию дисциплин, так и по их трудоемкости и распределению по циклам.

Базовая часть цикла предусматривает изучение следующих обязательных дисциплин: «Прогнозирование и планирование туристской деятельности», «Компьютерные технологии в науке и образовании», «Технологии туристско-рекреационного проектирования и освоения территорий», «Теория и методология социально-экономических исследований в туристской индустрии».

Вариативная (профильная) часть дает возможность расширения и углубления знаний, умений и навыков, определяемых содержанием базовых (обязательных) дисциплин (модулей), позволяет магистранту получить

углубленные знания и навыки для успешной профессиональной деятельности.

Учебный план по направлению подготовки 43.04.02 «Туризм» содержит в себе дисциплины по выбору, которые дают возможность участвовать студентам в формировании своей программы обучения.

По всем дисциплинам учебных планов имеются рабочие программы.

Структура учебных планов, общая продолжительность обучения, продолжительность экзаменационных сессий, итоговая государственная аттестация, объем часов на теоретическое обучение, объемное соотношение по циклам дисциплин, формы и количество промежуточных аттестаций, а также практик соответствуют требованиям ФГОС ВО.

2. Организация учебного процесса в ФГБОУ ВО «СГАФКСТ» соответствует требованиям условий реализации основной образовательной программы 43.04.02 «Туризм», установленной ФГОС ВО.

4. Представленные программы учебной, производственной и преддипломной практик соответствуют требованиям ФГОС ВО.

5. Программа государственной итоговой аттестации соответствует требованиям к выпускникам, изложенным в ФГОС ВО по направлению подготовки 43.04.02 «Туризм».

6. Анализ качества кадрового обеспечения позволяет сделать вывод о том, что ППС кафедр, задействованных в реализации ООП «Туризм», располагает достаточным кадровым потенциалом, способным на высоком теоретическом и научно-методическом уровне решать задачи подготовки магистрантов по направлению 43.04.02 «Туризм».

7. Реализация образовательной программы подкреплена необходимым учебно-методическим и информационным обеспечением.

Заключение. Основная образовательная программа высшего образования по направлению подготовки 43.04.02 «Туризм» (уровень магистратуры) разработана в полном соответствии с ФГОС ВО, учитывает особенности развития и требования современного туристского рынка и

позволяет подготовить высококвалифицированных специалистов сферы туризма.

Рецензент:

Генеральный директор
ООО «Отдыхай-ка»

«20» июля 2018 г.

